

Интересные факты из жизни испанского романтика Мигеля де Сервантеса

Мигель де Сервантес Сааведра родился в городе Алькала-де-Энарес. Он автор сонет, элегий, новелл, пьес, романов, и, конечно же, знаменитого ДонКихота. Но подобно своему герою, с помощью которого он изобличил популярные в то время рыцарские романы, жизнь Мигеля тоже была полна путешествий, приключения и испытаний...



даже его рождение окутано тайной. Официальной датой считается 9 октября 1547 года, именно в этот день его крестили в городской церкви Санта Мария ла Майор. Однако, есть версия, что он родился 29 сентября, в день Архангела Михаила, поэтому его и называли в честь святого.

Дед писателя Хуан занимал довольно видное положение в Андалусии, был одно время старшим алькальдом города Кордовы и обладал состоянием. Но отец, Родриго, страдал глухотой. Он не пошел дальше вольнопрактикующего лекаря. С точки зрения «идальгии» был человеком совсем незначительным. К кругу бедных дворян принадлежала и мать писателя. В их семье было семеро детей, Мигель – четвёртый. Семья в поисках заработка была вынуждена переезжать с места на место.

Поступив в армию, он пять лет в рядах испанских войск провел в Италии. Он отличился в знаменитой морской битве при Лепанто 7 октября 1571 года. В тот день у Мигеля был приступ лихорадки, но он потребовал, чтобы ему разрешили участвовать в бою. Благодаря свидетельству одного из его товарищей до нас дошли произнесенные им слова: «Предпочитаю, даже будучи больным и в жару, сражаться, как это и подобает доброму солдату... а не прятаться под защитой палубы». Он получил три огнестрельные раны. С тех пор он уже не владел левой рукой, как он сам говорил, «к вящей славе правой».

Однако у отсутствия левой руки есть еще одна интересная версия. Из-за бедности родителей Сервантес получил скудное образование. Чтобы найти средства к существованию, он был вынужден воровать. Якобы именно за воровство его и лишили руки. Но историки называют ее маловероятной, вора́м в то время руки уже не рубили, так как отсылали на галеры, где требовались обе руки.



серебряных ложки. Ему вручили их на состязании поэтов в Сарагосе.

Несчастлив он был и в личной жизни. В 37 лет он женился на 19-летней Каталине де Саласар-и-Паласьос, принесшей ему небольшое приданое. Однако вскоре пришлось признать внебрачную дочь Исабель де Сервантес. Когда Сервантес перебрался в Вальядолиде, Исабель, сестры Андреа и Мадалена, а также племянница Костанса приехали к нему, а вот супруга осталась в Эскивьясе. Позже, Каталина, как и обе сестры Мигеля, приняла постриг и ушла в монастырь.

Умер он от прозаической водянки 23 апреля 1616 года, не оставив никаких средств на погребение. Его похоронили за счет благотворительных сумм Братства мирян.

Сервантес умер в один день с еще одним великим писателем — Уильямом Шекспиром. Следует, однако, иметь ввиду что в Англии ещё действовал Юлианский календарь, а в Испании - уже Григорианский, то есть Шекспир в действительности умер раньше.

Несмотря на то, что Сервантес писал свой роман как пародию, а Дон Кихота создал как фигуру для осмеяния, Ницше называл его самой горькой книгой из всех, когда-либо написанных человеком. «Все, что есть серьезного и страстного в человеке, все, что взывает к человеческому сердцу, говорил он, все это - проявление донкихотства».